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Informační zpravodaj městského obvodu Plesná

Pro většinu lidí jsou Vánoce nejkrás-
nějším svátkem roku. Lidé k  sobě 
mají blíže než obvykle, domy zdo-
bí světelné řetězy a  ulicemi se line 
vůně cukroví. Ani Plesná není výjim-
kou – vánoční atmosféra ji ovládla 
už první adventní neděli.

Na místě naproti hasičské zbrojnici 
i letos vyrostl vánoční strom. „Tento-
krát je to opravdu plesenský strom, 
protože nám ho věnoval Jan On-
droušek z  Hrabku, za což mu patří 
velké poděkování. U něj na zahradě 
rostl osmnáct let. Myslím si, že letos 
máme opravdu nádherný vánoční 
strom a  doufám, že se lidem líbí,“ 
uvedla předsedkyně kulturní, škol-
ské a sportovní komise Barbora Če-
chová.

Na vánoční výzdobě obce se podí-
lela velká řada lidí. „Světla na strom 
nám i  letos zavěsil pan Petřík se 

jemnicí Markétou Prokešovou – na 
zkrášlení obce se podílejí všichni od 
starosty až po členy technické čety,“ 
doplnila Barbora Čechová.

Rozsvícení stromu se uskutečnilo 
první adventní neděli a přišli se na 
něj podívat davy lidí. O  občerst-
vení se postarali hasiči a  klub dů-
chodců. „Své vánoční pásmo už 
tradičně představily děti z mateřské 
školy. Jako každý rok to bylo moc 
hezké a  je krásné, jak dokážou být 
děti bezprostřední. Představili se 
i  členové hudebně-dramatického 
kroužku při Domu dětí a  mládeže 
a  po rozsvícení stromu zahráli Po-
rubští trubači,“ dodala předsedky-
ně komise.

Tradičně nechyběla ani vánočka, 
kterou nám přímo k této příležitosti 
napekli pekaři ze společnosti Glo-
bus Plesná a svařené víno, které i le-
tos vařil dle svého receptu starosta 
Pavel Hrbáč a  zároveň jej rozléval 
s  místostarostou Romanem Raj-
ským a Janem Prokešem. 

„Jsem rád, že rozsvícení stromu je 
akce, na kterou každý rok zamíří 
více lidí. Je to krásná příležitost, jak 
se vzájemně potkat a  pobavit. Vě-
řím, že podobně se budeme setká-
vat i příští rok. Ten současný už nám 
pomalu končí a  já bych chtěl všem 
Pleseňákům popřát co nejkrásnější 
prožití vánočních svátků a  spous-
tu osobních i  pracovních úspěchů 
v  roce 2026,“ popřál všem obyva-
telům obvodu starosta Pavel Hrbáč.

>MAO<

svými kolegy, kteří zároveň umisťují 
světelné ozdoby na sloupy veřej-
ného osvětlení. Za pomoci plošiny 
poté strom ozdobili členové kultur-
ní komise. Společně také vyrobili 
slaměný betlém. Trpaslíky vytvá-
řejí zaměstnanci úřadu v  čele s  ta-

Užijte si krásné Vánoce a hodně úspěchů v příštím roce
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Nový chodník a přechod zajistí větší bezpečí chodců

Příští rok přinese i nový přístřešek pro stříkačku

Investiční akce v  právě končícím 
roce byly především ve znamení 
bezpečnosti chodců. Díky finišují-
cí výstavbě chodníku na ulici Karla 
Svobody v úseku mezi Vlnitou a Liščí 
se lidé bezpečně dostanou od No-
vých Dvorů až do centra obce.

„Naším dlouhodobým cílem je pro-
pojení chodníků od Globusu až ke 
kostelu, radnici, nebo na Žižkov, či 
Novou Plesnou. A postupně se nám 
to daří. V minulém roce vznikl nový 
chodník na ulici 26. dubna, letos 
jsme se zaměřili na ulici Karla Svo-

body v důležitém úseku mezi Vlnitou 
a Liščí. Chystali jsme to dlouho, mu-
seli jsme se poprat s  řadou problé-
mů, ale jsem rád, že se to nakonec 
povede,“ uvedl starosta Pavel Hrbáč.

Samotné řešení ale přineslo i  řadu 
kompromisů. Pouze na několika 
málo místech bylo možné cestu roz-
šířit, jinde si projektant musel pora-
dit s nedostatkem prostoru. „Samo-
zřejmě bychom byli rádi, kdyby byl 
chodník širší, než v  mnoha místech 
je. Je jasné, že to může vyvolávat 
kontroverze a  lidem se může zdát, 
že je příliš úzký. Ale byli jsme limi-
továni pozemky, které jsou ve vlast-
nictví obce, a  v  mnoha případech 
i  nemožností domluvit se s  majiteli 
stávajících pozemků, nebo pro-
blémy s  umístěním sítí. Takže jsme 
museli pracovat s  prostorem, který 
jsme měli k  dispozici. Ale tam, kde 
to bylo možné, jsme udělali chodní-
ky co nejširší,“ řekl starosta.  Zároveň 
hned po kolaudaci bude v úseku uli-
ce Karla Svobody od Vlnité po Liščí 
zavedena pro auta třicítka.

Dočkali se i obyvatelé Žižkova, kteří 
nově budou moci přejít bezpečně 
frekventovanou cestu z  Poruby do 
Děhylova. „Nový přechod se sema-
forem lidé na Žižkově zcela logicky 
požadovali dlouhodobě. Přejít ces-
tu ze zastávky směrem k  domům 
bylo vzhledem k  dopravě opravdu 
nebezpečné. Přechod je hotový, če-
káme ještě na nový autobusový pří-
střešek,“ poznamenal Pavel Hrbáč.

Nové jsou i zahradní úpravy na něko-
lika místech obce, především u  za-
stávky Plesenka. Stávající travnaté 
plochy nahradily květiny se štěrko-
vým mulčem. „Možná se někteří lidé 
ptají, proč jsme sáhli k tomuto řeše-
ní. Vysvětlení je jednoduché. Tráva 
především dole u Plesenky byla vy-
chozená až na hlínu a zničená solí ze 
zimní údržby. A  samozřejmě tomu 
nepomohla ani loňská povodeň. 
Takhle jsou v místě vysazené květiny 
a štěrkový mulč nedovolí rozrůst se 
plevelu,“ dodal starosta Pavel Hrbáč
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V  prosinci zastupitelé schválili roz-
počet pro příští rok, který počítá 
i s nejrůznějšími investičními akcemi. 
Plesná jich chystá celou řadu a  ně-
které se samozřejmě i tentokrát bu-
dou týkat chodníků. 

„Projektujeme prodloužení chod-
níku až ke Globusu tak, aby vedl až 
ke křižovatce s  ulicí Spojovací, kde 
bude vybudováno místo pro pře-
cházení. Tam by lidé mohli přejít 
na stávající chodník. Je to posled-
ní část, která nám s výjimkou Vlnité 
chybí, a  chtěli bychom ji příští rok 
dokončit,“ řekl starosta Pavel Hrbáč.

Investice budou směřovat i  do no-
vých přístřešků na zastávkách Sta-
tek a Kopaniny, které by měly zvýšit 
komfort cestujících městskou hro-
madnou dopravou. Nového pří-

střešku, i  když trochu jiného druhu, 
se dočkají i hasiči.

„Bude to přístavba k  hasičárně 
a  bude určena pro historickou stří-
kačku. Náš sbor má jednu z nejstar-
ších v  okolí a  je škoda, že většinu 
roku byla zavřená a nepřístupná ve-
řejnosti. Přístřešek bude prosklený 
a bude sloužit jako výstavní prostor. 
Díky tomu bude stříkačka přístupná 
celoročně,“ uvedl starosta.

Nového zahradního domku se do-
čkají děti ve škole a  kuchařky jim 
budou jídlo připravovat v  novém 
konvektomatu. Rozpočet počítá 
i  s  penězi na případné výkupy po-
zemků. „Jedná se o  výkupy strate-
gických pozemků důležitých pro bu-
doucí rozvoj obce,“ řekl Pavel Hrbáč.

Velkým a  dlouholetým tématem je 
úsekové měření rychlosti na ulici 
Karla Svobody. „Bohužel v Plesné je 
velký nárust dopravy. Největší nárust 
je v  úseku ulice Karla Svobody od 
Nových Dvorů po Vlnitou. Spous-
ta lidí si tak krátí cestu směrem od 
Děhylova ke Globusu a dále na pro-
dlouženou Rudnou. Z měření, které 
jsme si nechali udělat, víme, že řada 
řidičů se netrápí tím, že je tam čty-
řicítka. Proto bojujeme za úsekové 
měření, což by měl být efektivní způ-
sob, jak situaci zklidnit a odvést tran-
zitní dopravu jinam. Museli jsme pře-
svědčit nejrůznější organizace a teď 
už začínám věřit, že se nám to pove-
de,“ dodal starosta Pavel Hrbáč.

>MAO<



Zima 2025–26

3

Jsme druhá nejstarší část Ostravy

Dopravu na Nové Plesné pohlídá nový radar

Napsali jste nám

Vážení a  milí občané, chceme vás 
informovat, že od října 2025 jsme 
nechali nainstalovat nový informač-
ní rychlostní radar s  anonymním 
záznamem průjezdu vozidel a  na-
měřené rychlosti. Nachází se na 

ulici 26. dubna vedle zastávky MHD 
Nová Plesná. 

Starý radar již po více než patnácti 
letech dosloužil. Nový typ radaru 
zaznamenává rychlost směrem od 
Velké Polomi, těsně nad zastáv-
kou U Slepic. Data z  radaru budou 
v budoucnu využívána jako podklad 
o frekvenci provozu na daném úse-
ku a nedodržování nejvyšší povole-
né rychlosti. 

Samozřejmě víme, že nejhorší situ-
ace v  průjezdnosti a  nedodržování 
rychlosti je na ulici Karla Svobody 
od nákupního centra Globus směr 
Hrábek až po ulici Vlnitá kolem bý-

valého lihovaru směrem na Žižkov. 
Tam neustále usilujeme, abychom 
měli průjezdový radar se zázna-
mem, kdy takto získaná data by 
byla využívána v případě přestupků 
v dopravě ve správním řízení.

Blíží se zima, tak bychom chtěli naše 
spoluobčany požádat, aby pokud 
možno neparkovali svá vozidla na 
chodnících a komunikacích, kde tak 
brání v uklízení sněhu a průjezdu sy-
pacích vozů a traktorů s radlicí.

Závěrem bych chtěl našim občanům 
popřát hezké a klidné Vánoce a vše 
nejlepší do nového roku 2026.

Roman Rajský, místostarosta

Milí čtenáři Plesa,

dovolte mi, abych se jen stručně 
ohlédla za rokem 2025, kdy jsme 
v  červenci důstojně oslavili 770 let 
Plesné. Jsme druhou nejstarší částí 
Ostravy, hned po Slezské Ostravě, 
jejíž první písemná zmínka pochází 
z r. 1229. 

A proč se k výročí vracím? Nedá mi 
to nepřipomenout onen významný 
17. prosinec 1255, kdy purkrabí zno-
jemského hradu pan Boček z Obřan 

a Kunštátu v závěti Plesnou odkázal 
žďárskému klášteru. Toto bylo stvr-
zeno roku 1261 Přemyslem Otaka-
rem II. a později papežem Janem XI.

Dále bych ráda připomněla, že náš 
obvod se rozkládá na 487 hekta-
rech, z  toho katastrální území Sta-
rá Plesná představuje 427 hektarů 
a Nová Plesná, jež je o 529 let mlad-
ší, 60 hektarů. Nejvyšší naměřené 
místo s  nadmořskou výškou 304 
metrů se nachází v lese u bývalého 

vodojemu na Nové Plesné. Na dru-
hém místě je s  298 metry lokalita 
Dvory a třetí je Žižkov s 278 metry. 

Plesná se neustále mění k lepšímu, 
o čemž svědčí i rostoucí počet oby-
vatel. K 19. listopadu 2025 zde trvale 
žilo 1672 občanů, z toho 56 cizinců.

A snad i já mohu všem ze srdce po-
přát radostné a ničím nerušené Vá-
noce, hodně zdraví, spokojenosti 
a pohody po celý nový rok 2026.

Mgr. Marie Kňurová

Vážení spoluobčané „Pleseňáci“,

blíží se konec roku, a proto si neško-
dí připomenout některé ze zdaři-
lých akcí, které v naší obci proběhly 
v  posledních dnech. Jedna z  nich 
byla určitě oslava 770letého výročí 
vzniku naší obce. Můžeme si připo-
menout velice zdařilý den, kdy se 
akce konala, a spousta návštěvníků 
mohla využít veškeré připravené 
akce celodenního programu. Ne-
chybělo dobré občerstvení zajiště-
né jak místními hasiči, tak i  Sokoly 
a taky dobroty a čerstvě napečené 
koláče připravené ženami z  Klubu 
důchodců. Hlavním lákadlem bylo 
ale vystoupení zpěváka Kristiána 
Šebka. Některé známé písně jsme 
zpívali spolu s ním a atmosféra celé-
ho vystoupení byla více jak zdařilá. 
Konečný potlesk vestoje byl odmě-

nou nejen vystupujícím, ale určitě 
i pořadatelům za zajištění této velmi 
povedené akce.

Další dlouho očekávaná akce byla 
výstavba chodníků od ulice Liščí po 
ulici Vlnitou. Tato stavba je veliké 
vylepšení pro pohyb chodců a  je-
jich bezpečnost, ať už dětí, tak i star-
ších osob při chůzi v této lokalitě ve 
Staré Plesné.

Podobnou významnou akcí je stav-
ba a  zřízení přechodu pro chodce 
řízeného světelnou signalizací na 
velmi nebezpečném úseku frekven-
tované silnice na Žižkově. Dokon-
čením zřízení přechodu se velmi 
výrazně zlepší bezpečnost všech 
chodců v tomto místě.

Obě zmíněné budované akce všich-
ni dostaneme od vedení obce pod 
„vánoční stromeček“ jako hezký 
a užitečný dárek k Vánocům.

Jako další zajímavý záměr bych 
chtěl ještě připomenout záslužnou 
akci příslušníků Sokola vybudovat 
na bývalém koupališti pod Novou 
Plesnou areál pro odpočinek a vol-
ný čas. Hezký název „Údolí Soko-
lů“ zní zajímavě a  láká kolemjdoucí 
k návštěvě. Najdeme tam různé na-
učné tabule, zajímavosti pro děti, 
lanovou dráhu, pevný šachový stůl, 
hezký dřevěný posed k  odpočin-
ku, u vodní tůně dvě lehátka a ma-
lou knihovničku, místo pro ohniště 
a další. Místo je blízko centra obce, 
dobrý nápad a obětavost některých 
spoluobčanů bude možná v  bu-
doucnu velkým lákadlem pro jeho 
návštěvu.

Děkuji za trpělivost při čtení mého 
příspěvku a přeji mnoho úspěšných 
akcí v příštím roce!

Arnošt Krucina - penzista
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Moje práce se pohybuje na pomezí řemesla, umění 
...sousedské rozhovory
Jiří Procházka je mimořádně úspěš-
ný dekoratér, který se zabývá origi-
nálním dekorováním povrchů v  Ev-
ropě i  ve světě. Podělí se s  námi 
o  svůj kreativní i  svědomitý přístup 
k práci, dá nahlédnout do tajů svých 
inspirací a svěří se i se svým přáním 
do budoucích let. V příštím čísle se 
můžete v  rubrice Sousedské rozho-
vory těšit na povídání s výtvarníkem 
Antonínem Gavlasem.

Ahoj Jirko, vím o tobě, že jsi vynika-
jící a mezinárodně uznávaný desig-
nér, působící v oboru dekorativních 
povrchů stěn, podlah a  podobně. 
Mohl bys čtenářům přiblížit oblast 
své působnosti?

Moje práce se pohybuje na pome-
zí řemesla, umění a  designu. Pod 
značkou SMEK, kterou jsem založil 
v  roce 2013, se zaměřuji na tvorbu 
autorských dekorativních povrchů – 
od stěn až po podlahy, které mají za 
úkol vyvolat emoci a přetvořit pro-
stor v něco víc než jen interiér. Kaž-
dý povrch vnímám jako živé plátno, 
na kterém se potkává technologie, 
materiál a lidská energie. Postupně 
se má práce rozrostla z Ostravy do 
celého světa – dekoruji v Evropě, Af-
rice i Americe, a stále hledám nové 
cesty, jak posunout hranice možné-
ho.

Kdy jsi na sobě poznal, že se tvá 
práce bude vyvíjet tímto směrem? 
Jak to bylo s tvými uměleckými za-
čátky?

Vždycky jsem chtěl dělat věci, které 
ostatní nedělají. Už jako kluk jsem 
maloval obrazy a  později se pustil 
i do legálních graffiti – bylo to svo-
bodné, vizuálně silné a  jiné. Jen-
že tehdy to nebyla cesta, která by 
umožnila žít z toho, co miluju. Zlom 
přišel, když jsem stavěl svůj dům. 
Chtěl jsem do něj něco osobního, 
něco, co nebude běžné. Tam jsem 
poprvé narazil na svět dekorativních 

povrchů – a  okamžitě mě pohltil. 
Zjistil jsem, že v  dekoraci se pro-
pojuje všechno, co mám rád: umě-
ní, řemeslo, technologie i  svoboda 
vyjádření. Od té chvíle bylo jasno. 
Začal jsem tvořit, zkoušet, chybovat 
a hledat vlastní styl. Dnes je to pro 
mě nejen práce, ale způsob života 
– živý dialog mezi materiálem a člo-
věkem, který mě stále posouvá dál.

Jaký je asi časový poměr mezi ná-
padem a samotnou realizací? Před-
pokládám, že samotné práci před-
chází promyšlená příprava. Kde 
čerpáš inspiraci?

Každý projekt má jiný vývoj. Ně-
kdy trvá měsíce, než vznikne nový 
dekor – testuji kombinace, reakce 
a  struktury, dokud výsledek nemá 
ten správný výraz. Jindy se nápad 
zrodí během pár dnů a hned vím, že 
to je ono. Spolupráce s  architekty 

a klienty je vždy náročná, ale právě 
v  tom je síla celé práce. Každý při-
chází s  jiným pohledem, očekává-
ním i tlakem na detail. Mou úlohou 
je to všechno propojit a převést do 
povrchu, který má energii, funk-
ci i  charakter. Inspirace vzniká ze 
spolupráce, z  dialogu i  z  prostře-
dí samotného. A  velkou roli hraje 
i  hudba – pomáhá mi udržet ryt-
mus, soustředění a cit pro moment, 
kdy materiál začne „žít“. Dekorace 
pro mě nejsou jen o estetice. Jsou 
o prostoru, který dýchá a nese otisk 
všech, kdo se na něm podíleli. To je 
okamžik, kdy se z práce stává něco 
víc.

Jaký byl tvůj zatím největší projekt 
a k jakému účelu slouží? Máš radě-
ji volnou ruku od klienta k  tvorbě 
nebo tě více motivují ti, kteří mají 
zcela konkrétní představu a  mají 



Zima 2025–26

5

a designu, říká uznávaný dekoratér z Plesné Jiří Procházka
tendenci do realizace hodně zasa-
hovat?

Vybrat jeden největší projekt není 
jednoduché – některé jsou nároč-
né technicky, jiné odpovědností, 
kterou nesou. Na Zanzibaru jsem 
pracoval pro luxusní resort Zuri Za-
nzibar. Hned při vstupu do recepce 
hosté procházejí po podlaze, kterou 
jsem vytvořil – symboly, struktury 
a  motivy palmových listů vyprávě-
jí příběh místa. Je to první kontakt 
hosta s atmosférou resortu – muse-
lo to být unikátní, trvalé a pravdivé. 
V Miami na Floridě šlo o čistou tech-
nickou preciznost – velkoformátová 
mramorová technika, která neod-
pouští chybu. Pracuje se rychle, kaž-
dý tah je vidět, není prostor na opra-
vy. Výsledek byl perfektní, ale stálo 
to maximum soustředění. Další silný 
moment byla účast na mistrovství 
dekoratérů v  Tunisku. Potkat špič-
ku oboru z celého světa, dekorovat 
před stovkami lidí, odborníků i po-
rotou – to člověka prověří. A zároveň 
potvrdí, že stojím mezi elitou v tom, 
co dělám. Ale stejně důležité jsou 
pro mě i  projekty v  Česku. Pracuji 
pro filmové osobnosti, podnikatele, 
architekty – často na místech, kam 
se běžně nedostaneš. Navrhuji sou-
kromé interiéry i  reprezentativní fi-
remní prostory. Klienti jsou odvážní, 

chtějí originalitu – a to je prostředí, 
ve kterém moje práce funguje nej-
lépe. A co je mi bližší – volná ruka, 
nebo konkrétní zadání? Obojí má 
sílu. Volná ruka znamená čistou au-
torskou tvorbu. Jasná představa kli-
enta zase vytváří tlak a dialog, který 
může posunout výsledek ještě dál. 
Nejlepší projekty vznikají tam, kde 
je důvěra, ale i náročnost.

Vidím, že se nenudíš a zcela zjevně 
tě ta práce baví a  naplňuje. Doká-
žeš se od toho oprostit, vypustit 
práci z hlavy, když jsi doma, na do-
volené nebo děláš zrovna něco ji-
ného? Nebo už jsi ve stavu, kdy se 
to stalo „profesionální deformací“ 
a je to pořád v hlavě?

Když člověk obětuje tolik času, 
energie a  sám sebe, aby jeho prá-
ce měla smysl a viditelný výsledek, 
nedá se zastavit. Ve chvíli, kdy se to 
začíná dařit, je zpomalení jako krok 
zpět – a  to si nemůžu dovolit. Svět 
se mění rychleji než kdy dřív, a když 
chci zůstat na špici, musím hlídat 
každý detail, držet tempo a posou-
vat laťku výš, než je pohodlné. Ale 
zároveň vím, že bych to sám nedal. 
Energii mi dává rodina – naše spo-
lečné chvíle doma, dovolené, kdy 
vypneme a  jsme jen spolu. To jsou 
okamžiky, kdy dobiju baterky a při-
pomenu si, proč to celé dělám. 
A  taky přátelé, které máme po ce-
lém světě – lidé, se kterými sdílíme 
stejnou vášeň a  kteří nás inspirují 
stejně, jako my inspirujeme je. Prá-
ce je velká část mého života, možná 
profesionální deformace, ale bez 
rodiny, přátel a  těch společných 
prožitků by ztratila smysl. I proto ne-
můžu zpomalit – už kvůli sobě, kvůli 
nim a kvůli tomu, co jsme společně 
dokázali a kam ještě můžeme dojít.

Jasné cíle ti tedy nechybí. Závěrem 
bych se tě ještě rád zeptal, jestli 
máš nějaký konkrétní sen nebo cíl, 
kterého bys rád dosáhl? Ať už něja-

ké ohodnocení, projekt nebo místo 
či budova, kde by ses svou prací 
chtěl podepsat?

Cestování, projekty v zahraničí, prá-
ce s profesionály a osobnostmi – to 
všechno jsem si díky své práci spl-
nil. Dokonce jsem se stal i  tváří ka-
talogu dekorativních materiálů, což 
bych si před lety ani nepředstavil. 
V  tomhle směru si těžko můžu přát 
víc. Co ale člověka posouvá dál, ne-
jsou splněné sny, ale ty nové, které 
si dovolí vyslovit. A ten můj je jasný 
– chci předávat zkušenosti dál. Už 
dlouho připravuji vlastní tréninkové 
centrum pro dekoratéry. Místo, kde 
se budou potkávat talenty, archi-
tekti, designéři i  lidé, kteří chtějí jít 
do hloubky, nejen po povrchu. Chci 
vytvořit prostor, kde vznikají nové 
nápady, nové směry a kde se deko-
race vrátí zpět k  řemeslu, emocím 
a opravdovosti. Mým cílem už není 
jen tvořit krásné stěny a podlahy. Je 
to zanechat stopu – v  lidech, kteří 
půjdou po mně. Pokud se mi podaří 
vybudovat toto centrum se stejnými 
hodnotami, jako mám v práci dnes 
– kvalita, disciplína, pokora a odva-
ha – pak budu mít pocit, že to celé 
mělo skutečný smysl.

Díky za pěkná slova na závěr. Přeji, 
ať se Ti daří nejméně jako dosud. 

>JAK<
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I příští rok přinese spoustu zajímavých kulturních akcí

I  letos pro vás kulturní, školské 
a sportovní komise chystá řadu akcí. 
Většinu z nich dobře znáte a největ-
šími z  nich jsou v  první polovině 
roku tradičně Májová Plesná a Sva-
tojakubská pouť.
„Májová Plesná se uskuteční už po 
osmadvacáté, a to v tradičním termí-

nu 30. dubna a 1. května. Program 
už z  větší části máme připravený 
a bude podobný těm z předchozích 
let. Budeme stavět májku, pálit ča-
rodějnici, budeme mít program pro 
děti, chybět nebude ani soutěž ve 
vaření guláše a vystoupí nejrůznější 
folklorní soubory. Lidé se mohou tě-

šit i na vystoupení Heidi Janků nebo 
kapely Verona. Výčet  vystupujících 
ještě není definitivní a v plánu máme 
i nějaké překvapení, uvedla před-
sedkyně kulturní, školské a sportov-
ní komise Barbora Čechová. Svato-
jakubská pouť připadá v roce 2026 
na 25. a 26. července.

V  pátek 30. 1. 2026 je připraveno 
tradiční setkání jubilantů. „Určeno 
je pro ty, kteří v  předchozím roce 
oslavili kulatá nebo půlkulatá vý-
ročí a  pro seniory nad osmdesát 
let. V březnu se pak zaměříme na 
ty nejmenší při vítání občánků. To 
je určeno dětem, které se narodily 
ve  druhé polovině roku 2025,“ do-
dala Barbora Čechová.

Klukům a holkám bude určena i dal-
ší akce, a  to dětský den v  červen-
ci. Potkáme se na novém hřišti na 
Hrabku.

>MAO<

Strašidelná stezka za pokladem pobavila nejmenší

V sobotu 11. října nám přálo příjem-
né podzimní počasí, a  tak se moh-
la uskutečnit Strašidelná stezka za 
pokladem. Stejně jako před dvěma 
lety (loni se akce konat nemohla 
vzhledem k podmáčení) se odvážné 
děti se svými rodiči vypravili z cent-

ra obce na „Liščinu“, tentokrát však 
v  lese hledali poklad na jiné trase 
a museli zdolat náročnější terén, což 
podpořilo strašidelnou atmosféru. 
Na cestě plné lucerniček, lampiónů 
a svítidel na děti čekaly různé úkoly 
a také tajemné bytosti. Všechny děti, 

a  to jich bylo téměř šedesát, trasu 
úspěšně zvládly, našly poklad a do-
kázaly najít cestu ven z  lesa. Blaho-
přejeme a těšíme se na další setkání 
při kulturních aktivitách.

Barbora Čechová
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Zima už ledovým prstíkem začala psát

V září nám začal nový školní rok 
a vlastně celý první měsíc se nesl 
v duchu seznamování s novými ka-
marády, oprašování třídních pravi-
del a zvykání si opět na „školkový“ 
režim. Některým z  nás to trvalo 
déle, ale my přece víme, že ve škol-
ce se dozvíme spoustu užitečných 
věcí, zažijeme spoustu nových zážit-
ků a hlavně si ten další rok pořádně 
užijeme.

V   říjnu bylo pořád ještě teplíčko, 
proto jsme toho využili a místo toho, 
abychom byli zavření ve školce, vy-
dali jsme se při každé příležitosti na 
výlet do lesa. Pozorovali jsme, jak se 
příroda pod vlivem podzimu poma-
linku mění. Poznávali jsme stromy, 
keře i rostlinky, poslouchali zvuky 
lesa a stavěli domečky pro malá zví-
řátka. Také jsme byli cvičit v místní 

tělocvičně. Levá, pravá, dřep a skok, 
dalo nám to pořádně zabrat. Navští-
vilo nás také Divadlo Letadlo a diva-
dlo S Dominikem za oponou, které 
k nám jezdí pravidelně. Vždy se na 
něj moc těšíme, protože, nejen, 
že je to zábava, ale navíc se toho 
spoustu naučíme. V  klidu a tichu 
jsme ukončili měsíc říjen tématem 
Dušiček. Vyráběli jsme svícny a do-
konce jsme se byli projít na hřbito-
vě, zapálit svíčku pro všechny, kteří 
už tady s námi být nemohou.

S  prvním spadlým lístkem nám vítr 
přivál měsíc listopad. A protože 
nám na zahradě roste obrovský 
Jírovec maďal, začala z  něj padat 
spousta kaštanů. No a co bychom 
to byly za děti, kdybychom je ne-
sesbírali a nehráli si s nimi. Když už 
jsme se kaštanů dost nabažili, sba-

lili jsme si je do batůžků a odnesli 
kam? Přece do lesa! Odnesli jsme je 
do lesa, zvířátkům ke krmelci, aby si 
na nich mohli pořádně pochutnat. 
Nejen, že máme dobré srdíčko, ale 
máme také šikovné ručičky, proto 
jsme se zúčastnili programu „Malý 
řemeslník“, během kterého jsme se 
seznámili s  různými řemesly, nářa-
dím a dokonce si sami vyrobili dře-
věné autíčko! 

Už se moc těšíme na to, co nám při-
nesou další měsíce. Slyšíte to taky 
…? To už čerti chrastí řetězy a v dál-
ce jsou slyšet rolničky! Potichoučku 
zvoní. Proto na sebe buďte hodní, 
i my budeme a přejeme Vám všem 
krásné a pohodové Vánoce a ještě 
krásnější rok 2026! 

Mgr. Lucie Franková
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Nechali jste si zkontrolovat komíny a kotle?
Začala topná sezona a chlad a zima 
se pomalu bude vkrádat do našich 
příbytků a nám zase nezbude než 
zatopit. Vzhledem ke zdražování 
veškerých paliv budou mnozí topit 
v kamnech na tuhá paliva.

S tím jsou však spojena také určitá 
rizika, která by nás neměla nechat 
zcela lhostejnými.

Je dobré připomenout, že zejmé-
na plynové spotřebiče by měly být 
v  dobrém technickém stavu. Pro-
to doporučujeme revizi plynové-
ho kotle a plynového spotřebiče 
k  ohřevu teplé vody oprávněnou 
osobou. Pak budete mít jistotu, že 
je vše pořádku.

U topení tuhými palivy se zaměřte 
hlavně na komíny a kouřovody. Lidé 
stále podceňují jejich technický stav 
a s tím související rizika požárů. Je-
jich pravidelnou údržbou se mini-
malizují požární rizika s tím spojená.

Kontrola jako zákonná 
povinnost
Kontrola spalinových cest je vyža-
dována zákonem minimálně jednou 
ročně u kamen a kotlů na tuhá pali-
va, u kondenzačních jednou za dva 
roky, a to pro všechny typy topných 
systémů. Při této kontrole se ověřu-
je nejen průchodnost, ale i celkový 
technický stav.

Zanesená nebo poškozená spali-
nová cesta může vést nejen k ne-
dostatečnému tahu, vyšší spotřebě 
paliva, ale třeba i životu nebezpeč-
nému  úniku oxidu uhelnatého, v 
nejhorším případě až k požáru.

Revize spalinových cest
Zatímco běžné čištění může v ně-
kterých případech provádět sám 
majitel, revize spalinových cest musí 
být provedena odborně způsobilou 
osobou – kominíkem s oprávněním. 
Kominík při revizi zhodnotí stav kou-
řovodu, komínu, napojení spotřebi-
če a vystaví potvrzení, které je často 
vyžadováno pojišťovnami v případě 
škody.

Kdy je nutná revize spalinových 
cest:

•	 při uvedení kotle do provozu

•	 při změně druhu paliva

•	 po stavebních úpravách

•	 v pravidelných intervalech dle vý-
konu a typu spotřebiče

Co obnáší čištění spalino-
vých cest
Čištění spalinových cest  by mělo 
probíhat minimálně jednou ročně, 
u kotlů na tuhá paliva častěji – podle 
četnosti používání (např. třikrát roč-
ně při celoročním provozu, dvakrát 
ročně při sezonním provozu). Sou-
částí čištění zpravidla bývá odstra-
nění sazí, popela a dehtu, kontrola 
těsnosti spojů a případné uvolnění 
ucpaných míst.

Čištění komínu svépomocí
Čištění komínu může provádět sám 
majitel, jestliže používá spotřebič 
do 50 kW. Jedná se ale pouze o zá-
kladní mechanické čištění. Pokud 
jde o revizi, musí pozvat odborníka, 
který může provádět revize komínů 
a spalinových cest.

Pro svépomocné čištění doporuču-
jeme kominické štětky, kominický 
strojek se závažím, který se volně 
spouští do komína a narážením do 
stěn odstraňuje saze. Lze použít i 
pružné vymetací tyče nebo rotační 
kartáče. Přístup je možný přes čistící 

dvířka nebo ze střechy. Tady pozor 
na bezpečnost. Každý komín má v 
úpatí vybírací (kontrolní) komínová 
dvířka. Odtud pak vyberete vyme-
tené saze. Zrcátkem umístěným do 
komínového těla zjistíte, zda se vám 
podařilo většinu nečistot odstranit.

Jak skladovat paliva?
Pamatujte, že si údržbu komínu za-
jišťuje každý sám.

Nemalou pozornost věnujte také 
prostorám pro uskladnění tuhých 
paliv. Tuhá paliva se musí sklado-
vat odděleně. To znamená, že se 
nesní smísit (černé uhlí s  hnědým, 
dřevo s  uhlím apod.) aby nedošlo 
ke samovznícení. Měli bychom také 
dodržovat bezpečnou vzdálenost 
skladování tuhých paliv od topidel, 
aby nedocházelo ke vzniku požáru. 
Věnujte také pozornost garážím a ji-
ným nebytovým prostorám, aby se 
v nich neskladovalo více pohonných 
hmot, než je dovoleno. Maximálně 
to může být 40 litrů.

Může se zdát, že požadavky, které 
na bezpečnost klade nejenom po-
žární ochrana, jsou někdy zbytečné. 
Ale prevence je vždy lepší než ne-
štěstí s tragickými následky.

Hasiči Vám přejí, aby teplo Vašich 
domovů nebylo narušeno žádnou 
mimořádnou událostí.

Vladimír Dedek
preventista SDH Plesná
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Rok 2025 v Sokolu: Plesy, závody i mládežnické úspěchy

TJ Sokol Ostrava - Plesná má za se-
bou mimořádně bohatý rok 2025, 
během kterého uspořádal řadu 
tradičních akcí i  několik novinek 
pro veřejnost. Plesenská sokolovna 
a  přilehlý areál ožily společenský-
mi setkáními, sportovními kláními 
i  pravidelným tréninkem mládeže. 
Sokolové v Plesné tak opět potvrdili 
svou roli jednoho z pilířů komunitní-
ho života v obci.

Programy pro rodiny 
s dětmi
Hned v  únoru zaplnili plesenskou 
tělocvičnu DDM tanečníci všech ge-
nerací, aby si užili ples s živou hud-
bou a bohatým programem. O den 
později následoval den pro děti, 
pro které Sokol uspořádal maškarní 
bál s tématikou Harryho Pottera.

Na rodiny s dětmi se myslelo i na Ve-
likonoce, kdy proběhlo už tradičně 
velikonoční tvoření v  DDM Plesná. 
A u dětí jsme zůstali až do podzimu, 
do kterého jsme stihli ještě uspořá-
dat sportovní dětský den, kde jsme 
představili naši novinku Plesenkou 
bludičku – rodinný orientační běh 
a  ověřili jsme si, že i  bez mobilů 
a GPS to dneska jde. Sportovní pří-
městský tábor Léto se Sokolem se 
konal už posedmé v  řadě a  velký 
zájem byl také o dva badmintonové 
příměstské tábory – možná už spíše 

malá soustředění – pořádané DDM 
Ostrava–Poruba ve spolupráci s tre-
néry badmintonového oddílu TJ So-
kol Plesná.

Plesenská stezka pro 
cyklisty
Vyvrcholením sportovního podzi-
mu byla Plesenská stezka, tradiční 
cyklistický závod horských kol pro 
širokou veřejnost. Koná se pravidel-
ně každou první říjnovou sobotu již 
od roku 1992. Letošní dvaatřicátý 
ročník připadl na 4. října. Trať hlav-
ního závodu měřila 21 km a  vedla 
okolím Plesné, přičemž svou ná-
ročností i  krásou přilákala desítky 
cyklistů všech věkových kategorií. 
Závod má rodinnou atmosféru – 
kromě hlavní trasy pro dospělé se 
konaly také kratší dětské závody 
rozdělené podle věku, takže si zazá-

vodili i ti nejmenší. Plesenská stezka 
je zařazena do kalendáře Bajker-
ské amatérské regionální soutěže 
(BARS) a zároveň je jednou z disci-
plín Vesnických sportovních her. 

Nechybělo ani 
oblíbené Lego
Ve dnech 8. a  9. listopadu se pro-
story DDM Ostrava–Plesná promě-
nily v ráj všech milovníků stavebnic. 
Plesenští Sokolové tam uspořádali 
pátý ročník výstavy kostek s  pří-
značným názvem „Výstava malých/
velkých stavitelů“, a to ve spolupráci 
s  DDM Ostrava–Poruba (středisko 
Plesná) a kreativním ateliérem AŤAS 
Poruba. 

Návštěvníci si mohli prohlédnout 
desítky originálních modelů z  kos-
tek LEGO®, které vytvořily děti 
i dospělí nadšenci. Pro nejmenší ná-
vštěvníky byl navíc připraven herní 
koutek plný kostek pro neomezené 
stavění. Vyvrcholením víkendového 
programu byla velká soutěž malých 
stavitelů o  nejlepší dětský model, 
jejíž vítěze organizátoři vyhlásili 
v neděli odpoledne. 

Badmintonisté získali 
řadu úspěchů
Velmi aktivní byl v  roce 2025 také 
badmintonový oddíl TJ Sokol Ples-
ná. Během ligové sezóny si Plesná 
připsala několik cenných vítězství 
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i  těsných porážek a  udržela si své 
postavení mezi regionální konku-
rencí a  celkově si zapsala 3. místo 
ve třetí lize smíšených družstev. 
V  následujícím ročníku má ambice 
postoupit zpět do 2. ligy. 

Ještě výraznějších výsledků dosáhli 
v  roce 2025 naši mladí badminto-
nisté. Nadějní hráči z  řad mláde-
že sbírali zkušenosti na krajských 
turnajích a často přivezli i medaile. 
Badmintonový oddíl tak úspěšně 
pracuje s  mládeží a  věříme, že ně-
které z  těchto talentů čeká slibná 
sportovní budoucnost.

Prioritou je práce 
s dětmi
Práce s dětmi a mládeží obecně pa-
tří k prioritám Sokola Plesná. V uply-
nulém roce pokračovaly pravidelné 
tréninky hned ve třech sportech 
– badmintonu, atletice a  nově také 
volejbalu. Oddíl volejbalu pro děti 
od 10 let byl spuštěn v  září 2025. 
Tréninky volejbalu probíhají každý 
pátek odpoledne v tělocvičně DDM 
Plesná pod vedením zkušených tre-
nérů. 

Sportujeme v každém 
věku
Krom aktivit pro širokou veřejnost 
se snažíme utužovat i naši komuni-
tu, a  proto organizujeme lyžařské 
a  cyklozájezdy. V  tělocvičně pro-
bíhají pravidelné tréninky v  sálové 
kopané a  volejbalu. V  parku pak 
příležitostně tréninky lukostřelby 
a  kuželek. V  zimě chodíme bruslit, 
v létě společně na kolo, ale posedí-
me i u kytary a ohně.

Lepší zázemí pro 
sportovce
Kromě organizace akcí a  tréninků 
nezapomíná Sokol Plesná ani na 
průběžné vylepšování svého areá-
lu. Aktuálně probíhá rekonstrukce 
koupelny a  sprch v  budově soko-
lovny, která výrazně zvýší komfort 
sportovců. Původní sociální záze-
mí již bylo zastaralé, proto jednota 
investovala do její modernizace. 
V následujícím roce se dočká rekon-
strukce i  dětské hřiště, které bude 
sloužit i  jako tréninkové zázemí pro 
atletickou přípravku.

Údolí Sokolů vzkvétá
Plesenský park prošel postupnou 
rekonstrukcí v  letech 2022–2025 
díky finanční podpoře z městského 
programu Tvoříme prostor a  nasa-
zení místních dobrovolníků, nejen 
z  řad Sokola. Z  původně nevyuži-
tého areálu bývalého koupaliště 
tak vznikl komunitní park s  novou 
zelení, malou tůňkou (biotopem) 
k  odvodnění pozemku, naučnými 
cedulemi a  herními prvky pro děti 
(včetně lanového mini-parku), dopl-
něný lavičkami a tábořištěm s ohni-
štěm.

V  roce 2024–2025 navázala druhá 
etapa úprav parku, která prostor 
dále obohatila o  další mobiliář 
a  atrakce – rozšíření lanových pře-
kážek, ekologické vzdělávací prvky 
na podporu místní biodiverzity (in-
stalace ptačích a netopýřích budek, 
krmítek, hmyzích hotelů, či založení 
motýlí louky), šachový stolek, kužel-
ky, knihobudku a další.

Celý projekt byl financován převáž-
ně z dotací města (v  rámci progra-
mu Tvoříme prostor Plesná získala 
postupně téměř 1 milion Kč) a pří-
spěvku od společnosti OZO Ostra-
va na výsadbu zeleně. Zbytek práce 
obstarali členové TJ Sokol - Plesná 
a  další dobrovolníci, kterým jsme 
velmi vděční. Park nyní slouží jako 
důležitý veřejný prostor pro obyva-
tele všech generací – k  odpočinku 
i  aktivnímu vyžití ho využívají rodi-
ny s dětmi (včetně místní mateřské 
školy), mládež i aktivní senioři.

Díky této podpoře a  stovkám ho-
din brigádnické práce se z  dlouho 
zanedbaného místa stal živý park, 
který dokazuje význam veřejného 
prostoru pro místní komunitu.

Alice Zelníčková Brůnová

Přijďte mezi nás
Rádi vás přivítáme do svých řad. Kontaktovat nás můžete na:

webu: www.sokolplesna.cz  Facebooku: @sokolplesna • @badmintonplesna

Instagramu:  @sokolplesna • @badmintonplesna

http://www.sokolplesna.cz
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Senioři si i na podzim užili spousty akcí

Vyslechli jsme přednášku o  jeho 
dramatickém životě. Mimořádné 
sportovní a  cestovatelské úspěchy 
potvrzují jeho pracovitost, vysokou 
odvahu, houževnatost, zarputilost 
a moudrost. Jen s  těmito kladnými 
vlastnostmi jeho osobnosti bylo 
možno dosáhnout 12 světových re-
kordů v námořních závodech, třikrát 
sám obeplul zeměkouli. Výčet jeho 
úspěchů je obrovský. I  v  součas-
nosti pan Konkolski neodpočívá, 
své zážitky z cest popisuje ve svých 
četných publikacích. Po besedě 
s  panem Konkolskim jsme se pře-
místili a  následoval výborný oběd 
a  návštěva cukrárny v  Orlové, kde 
káva se zákuskem zakončily velmi 
zdařilý zájezd.

Den seniorů

Oslava Dne seniorů se konala 2. říj-
na. Oslavy se také zúčastnil starosta 
obce Pavel Hrbáč, který seznámil 
přítomné s aktuálním děním v obci. 
Miroslav Wiederman krátce poho-
vořil o  významu Dne seniorů. Vý-
bor KD připravil pro každého člena 
malý dárek. V  očekávané dortové 

tombole bylo připraveno 10 dortů 
od našeho sponzora Hypermarketu 
Globus, kterému velmi děkujeme 
za dorty i  další občerstvení. Zazpí-
vali jsme si také v rámci oslavy námi 
oblíbené lidové písničky, které vždy 
vykouzlí na našich tvářích úsměv 
a pocit mládí.

Cesta do Polska

I letos výbor KD zorganizoval již tra-
diční autobusový zájezd do pol-
ského Zabelkówa 16. října. Senioři 
nakupovali na tržišti především kvě-
tiny na výzdobu hrobů. Rovněž tra-
dičně výborný oběd jsme si dopřáli 
v Hlučíně na zpáteční cestě domů.

Kloboukový den

Tradiční podzimní klobouková be-
seda 6. listopadu byla zpestřena 
zajímavým nápadem paní Jany 
Máchové. Hlavy jednotlivých seni-
orek a seniorů byly zkrášleny jejich 
vlastními nápady, tj. klobouky, klo-
boučky a dalšími kreativními ozdo-
bami hlavy. Přítomní senioři roz-
hodli o nejzajímavější ozdobě hlavy, 
v  soutěži zvítězily pokrývky hlav 
paní Jaroslavy Dostálové, paní Ja-
roslavy Tvrdé a paní Jany Machové, 
viz foto.  Beseda pokračovala netra-
dičním a  velmi zajímavým kvízem, 
který připravila paní Marie Kňurová, 
kronikářka obce. Otázky se týkaly 
historie obce, tj. konkrétních objek-
tů v obci atd. Pamětníci vzpomínali 
a  kvíz obohacovali svými vlastními 
vzpomínkami.

Členové výboru KD Plesná přejí 
všem spokojené a klidné prožití vá-
nočních svátků a po celý následují-
cí rok 2026 pevné zdraví a dobrou 
náladu.

Jaromír Mechl, 
foto Radim Chyla

V létě si už tradičně senioři z plesen-
ské Klubu důchodců dali pauzu, na 
podzim pro ně ale výbor opět při-
pravil spoustu akcí. Od výletů, přes 
oslavy Dne seniorů až po setkání 
s klobouky.

Zájezd do Dolní Lutyně

Jednodenní autobusový zájezd za 
poznáním se uskutečnil 11. září. 
Úspěšný zájezd do Dolní Lutyně 
navrhla a připravila Jaroslava Tvrdá. 
Nejdříve jsme navštívili farmu Bez-
dínek. Moderní farma hospodaří na 
15 hektarech, zaměřuje se přede-
vším na pěstování rajčat a  okurek. 
Rostliny jsou pěstovány v  kokoso-
vém substrátu, skleník zajišťuje stá-
lou teplotu po celý rok. Měli jsme 
možnost ochutnat jejich výpěstky, 
chutnaly výborně. Avšak cena těch-
to výpěstků je vysoká, což nás ved-
lo k zamyšlení, že i nadále budeme 
pečovat o své keříky rajčat na svých 
zahrádkách. 
Program zájezdu dále pokračoval 
návštěvou kulturního domu v  Dol-
ní Lutyni, kde nás již očekával mo-
řeplavec pan Richard Konkolski. 
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Obnova třešňové aleje dokončena

Plesná a její občané hrají v novém českém filmu

Obec Velká Polom i díky grantové-
mu programu Nadace Partnerství, 
individuálním dárcům veřejné sbír-
ky a  partnerům iniciativy Sázíme 
budoucnost, dokončila výsadbu 

třešňové aleje mezi Plesnou a  Vel-
kou Polomí. V  první fázi v  březnu 
roku 2023 se vysadilo 80 stromů, ve 
druhé fázi v listopadu 2025 to bylo 
100 nových stromů. Výsadbu prová-
děli sami občané Velké Polomi. Za 
Plesnou jsme se zúčastnili společně 
s místostarostou Romanem Rajským 
a několika dalšími plesenskými ob-
čany. Celá alej tak byla obnovena 
a věříme, že se za čas budeme moci 
radovat z nových plodů. Po akci ná-
sledovalo malé občerstvení.

Jan Kotala

V neděli 21. září 2025 bylo v Plesné 
opět pořádně živo. Produkční tým 
ostravské televize POLAR zde na-
táčel záběry do filmu „Případ ztra-
ceného elektrokola“, který vzniká 
v rámci projektu Senior bez nehod. 
Cílem filmu je zábavnou a poučnou 
formou připomenout seniorům zá-
sady bezpečného chování v dopra-
vě - ať už za volantem, při jízdě na 
kole nebo při přecházení vozovky.

TV POLAR do hlavních rolí obsadila 
přední české herce Danu Batulkovou 
a Jana Čenského, kteří zde ztvárňují 
manželský pár seniorů. Těm někdo 
ukradne nové elektrokolo, a  oni 
se rozhodnou pustit do pátrání na 
vlastní pěst. V honbě za zlodějem se 
dostávají do různých dopravních si-
tuací, v nichž si diváci připomenou, 

jak se správně chovat jako účastníci 
provozu. Ostatně - diváci se nebu-
dou filmem pouze „učit“, budou také 
aktivně rozhodovat o  jeho dalším 
ději. V několika scénách se děj filmu 
zastaví a o dalším směru pátrání bu-
dou rozhodovat právě samotní divá-
ci, a to hlasováním typu A/B. Tento 
interaktivní prvek vtáhne seniory do 
děje natolik, že se z pasivních divá-
ků stanou přímí účastníci příběhu. 
A  jak už to v  životě bývá, nakonec 
vše dobře dopadne - kolo je nale-
zeno, „zloděj“ odhalen a  manželé 
spokojeni.

V Plesné se v neděli natáčelo už od 
brzkého rána, a to na třech místech 
- u  autobusové zastávky Plesenka, 
v  parčíku pod školkou a  na Nové 
Plesné poblíž pěstitelské pálenice, 

odkud si mimochodem Jan Čenský 
odvezl litr slivovičky - prý aby mu 
pomohla lépe pochopit psychologii 
místních postav.

Významnou roli sehráli i  místní 
obyvatelé. Z  Plesné bylo pečlivě 
vybráno devět talentovaných kom-
parzistů, kteří pod dohledem spo-
lupracovníka TV POLAR Mojmíra 
Chmelíka prošli přísným castingem. 
A  podle slov režiséra filmu Adama 
Martince obstáli skvěle - s  přiroze-
ností, humorem a trpělivostí, kterou 
by jim prý mohli závidět i  leckteří 
profesionálové.

Produkce filmu si velmi cení podpo-
ry pana starosty Pavla Hrbáče a ta-
jemnice Markéty Prokešové, kteří 
štábu čítajícímu 25 osob poskytli 
dokonalé zázemí v  prostorách úřa-
du. Dík patří také Městské policii 
Ostrava za zajištění bezpečnosti do-
pravy během natáčení a  samozřej-
mě všem zúčastněným občanům, 
kteří pomohli, aby natáčecí den 
v Plesné proběhl hladce a  s úsmě-
vem.

Film „Případ ztraceného elektroko-
la“ bude uveden v  českých kinech 
v  roce 2026, k  dispozici bude také 
online.

Petr Panáč, TV POLAR
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Předvánoční zamyšlení plesenského faráře
Přiznám se, že na vánočním období 
mám rád světelnou výzdobu, která 
svítí v  ulicích od začátku prosince 
většinou do konce ledna. Když jsem 
před pětadvaceti lety studoval první 
rok v Římě, těšil jsem se už od pod-
zimu, jak bude vánoční Řím vypadat. 
Očekával jsem – tak jak tomu bylo 
u  nás – nasvětlené ulice a  domy. 
Byl jsem však docela zklamaný. 
Světelná výzdoba tam zdaleka ne-
byla tam pestrá, jak jsem byl zvyklý 
u nás. Vysvětlení bylo nasnadě: Řím 
se nachází asi tisíc kilometrů jižněji 
než Ostrava, a proto je tam během 
zimního slunovratu denní světlo asi 
o dvě hodiny delší. To už je docela 
velký rozdíl, a tak lidé v Římě nemají 
tolik potřebu okrašlovat své domy 
a  náměstí světelnými efekty. U  nás 
je kolem Vánoc tma docela dlouhá 
a depresivní, a tak máme potřebu si 
ji umenšovat světelnou výzdobou, 
na kterou můžeme být právem hrdí. 

Až tedy budeme letos zdobit své 
domy různými světýlky, můžeme 
si symbolicky položit otázku, co by 
mohla ona světýlka vyjadřovat v na-
šich životech? Co všechno je pro nás 
v životě světlem?

Nejspíš to budou lidé, kteří nám jsou 
oporou. Vánoce jsou svátky, kdy se 
vzájemně navštěvujeme a  dáváme 
si dárky. Uvědomujeme si důležitost 

mezilidských vztahů. Až se tedy pro 
nás během Vánoc zpomalí čas a my 
budeme mít prostor přemýšlet nad 
sebou, můžeme v duchu poděkovat 
za všechny lidi, kteří pro nás jsou 
oporou. 

Věřím, že dalším naším symbolic-
kým světlem pro život je náš vlast-
ní hodnotový systém – např. naše 
ochota dělat dobré věci a nenechat 
se odradit temnotou kolem nás. 
Český národ sice patří mezi nejmé-
ně religiózní národy v Evropě, avšak 
v předvánočním čase dokážeme být 
velmi štědří vůči potřebným a často 
tak schováme do kapsy i  nejeden 
„zbožný“ národ. Vánoční volno může 
být dobrou příležitostí k úvaze, jaké 
hlavní hodnoty v  životě vyznáváme. 
Kéž všechny zásady, které si v životě 
budujeme, jsou pro nás pevným vo-
dítkem v nelehkých časech. 

V  neposlední řadě je symbolickým 
světlem našeho života vědomí jeho 
přesahu. Z hlediska nízké religiozity 
v našem národě je zajímavým feno-
ménem častá návštěva kostela bě-
hem vánočních svátků. Jako by lidé 
měli potřebu vyjít z  běžného života 
do posvátného prostoru a  na chvíli 
v  něm spočinout. Proto budu rád, 
když přijdete na některou z  aktivit 
v  plesenském kostele. Jste srdečně 
zváni.

Vybrané aktivity 
v plesenském kostele

Štědrý den 24. 12.
14,00–15,00 Kostel otevřený k  in-
dividuální návštěvě.

21,15–21,45 Zpěv koled, kostel 
otevřený k individuální návštěvě.

22,00 „Půlnoční“ bohoslužba.

Boží hod vánoční 25. 12.
9,00 Bohoslužba.

14,00–15,00 Kostel otevřený k  in-
dividuální návštěvě.

Svatý Štěpán 26. 12.
9,00 Bohoslužba.

14,00–15,00 Kostel otevřený k  in-
dividuální návštěvě.

Neděle 28. 12.
9,00 Bohoslužba (kázání je zamě-
řeno pro děti). V závěru bohosluž-
by je žehnání rodinám. 

Úterý 30. 12.
16,00 Vánoční koncert pořádaný 
ÚMOb Ostrava-Plesná. Účinkují 
Juraj Nociar a  Barbora Čechová 
(zpěv), Barbora Nociarová (hous-
le), Julie Nociarová (příčná flétna) 
a Regina Bednaříková (klavír).

Silvestr 31. 12. 
15,30 Bohoslužba

Nový rok 1. 1.
9,00 Bohoslužba

Kostel svatého Jakuba se může pyš-
nit nově opravenou věží.

Děkuji všem za příspěvky na opravu kostela
Aktuální přehled všech aktivit je 
k  dispozici na webových stránkách 
farnosti www.farnost-plesna.cz. 

Na závěr bych chtěl moc poděkovat 
vám všem, kteří jste v letošním roce 
přispěli na opravu věže kostela, kte-
rou se podařilo úspěšně dotáhnout 
do konce. Příští rok bychom rádi rea-
lizovali kompletní rekonstrukci elek-
troinstalace, která je již nezbytná. 
I v této záležitosti předem děkuji za 
vaše případné dary. 

Pokud byste byli ochotni na opravu 
přispět a  chcete si Váš dar odečíst 

z daňového základu, můžete tak uči-
nit převodem na farní účet na opravy 
č. 709202734/0600. Poté prosím 
na farní e-mail rkf.ostravaplesna@
doo.cz pošlete své identifikační úda-
je (jméno, adresu, výši daru a datum 
jeho odeslání) a já vám obratem vy-
stavím potvrzení pro finanční úřad, 
které Vám zašlu poštou. Moc děkuji 
za Vaši pomoc a vážím si jí. 

PhDr. Pavel Moravec, PhD,

farář v  Ostravě-Plesné (kam patří 
městské obvody Plesná a  Martinov 
a obce Děhylov a Dobroslavice)
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Skončil 29. ročník Vesnických spor-
tovních her. Naposledy jsem v Plesu 
psal o výsledcích prvních třech sou-
těží, takže stručně popíši průběh 
zbytku letošního ročníku.
Čtvrtou soutěží byl volejbal, který 
se hrál 7. června v  hale v  Polance. 
Plesná ve složení Jiří Brůna ml., Jan 
David, Vladimír Mach ml., Lubo-
mír Mihálik, Vendula Osmančíková 
a  David Vymlátil obsadila výborné 
třetí místo. Neúčastnily se Horní 
Lhota a Dolní Lhota.

Pořadí obcí ve volejbale:
1.	 Krásné Pole
2.	Polanka nad Odrou
3.	Plesná
4.	Velká Polom
5.	Vřesina
6.	Klimkovice
7.	 Olbramice

Pátou soutěží byl nohejbal 21. červ-
na opět v hale v Polance. Plesná bo-
hužel nesestavila družstvo, dále se 
neúčastnily Velká Polom a Vřesina.

Pořadí obcí v nohejbale:
1.	 Polanka nad Odrou
2.	Horní Lhota
3.	Krásné Pole
4.	Klimkovice
5.	Dolní Lhota
6.	Olbramice

Po prázdninách Vesnické sportovní 
hry pokračovaly 13. září šestou sou-
těží v  lukostřelbě v  pěkném areálu 
ranče v Dolní Lhotě. Plesná skonči-
la na 6. místě. Obec reprezentovali 
Kristýna Jeřábková (13. místo, ná-
střel 177 bodů), Josef Kratoš (14., 
175 b.), Ivo Marták (15., 163 b.) a Vla-
dimír Mach st. (29., 78 b.). Střílelo 30 
střelců, nejlepší byl Petr Kubacký 
z  Krásného Pole s  nástřelem 270 
bodů. Neúčastnily se Olbramice.

Pořadí obcí v lukostřelbě:
1.	 Krásné Pole
2.	Velká Polom
3.	Vřesina
4.	Horní Lhota
5.	Dolní Lhota
6.	Plesná
7.	 Polanka nad Odrou
8.	Klimkovice

Soutěž v cyklistice pořádala Plesná 
4. října jako součást cyklistického 

závodu Plesenská stezka. Závodu 
se zúčastnilo 192 jezdců všech ka-
tegorií, celkově vyhrál Karel Najser 
z  Ostravy v  čase 0:42:25,8. V  jed-
notlivcích, jejichž výsledky se zapo-
čítávaly do vesnických sportovních 
her, byl nejrychlejší Roman Kubica 
z  Polanky v  čase 0:44:15,7. Plesná 
nakonec skončila na čtvrtém místě 
v  sestavě Jakub Schichel (14. mís-
to, čas 0:46:56.7), Petr Košař (39., 
0:50:24,9), Dušan Rosypal (122., 
1:04:22,5) a  Roman Hoferek (129., 
1:07:57,6). Neúčastnily se Klimkovi-
ce.

Pořadí obcí v cyklistice:
1.	 Vřesina
2.	Polanka nad Odrou
3.	Krásné Pole
4.	Plesná
5.	Dolní Lhota
6.	Velká Polom
7.	 Olbramice
8.	Horní Lhota

Soutěž v  badmintonu, která byla 
v  pořadí osmou akcí her, pořádala 
Plesná společně s Dolní Lhotou 19. 
října v  tělocvičně DDM v  Plesné. 
Plesná v  sestavě Václav Benbenek, 
Kristýna Benbenková a  Vladimír 
Mach ml. skončila po velkém boji na 
krásném třetím místě. Neúčastnily 
se Vřesina a Dolní Lhota.

Pořadí obcí v badmintonu:
1.	 Olbramice
2.	Klimkovice
3.	Plesná
4.	Polanka nad Odrou
5.	Horní Lhota
6.	Velká Polom
7.	 Krásné Pole

Devátou soutěží byla střelba ze 
vzduchovky 1. listopadu v  Obec-
ním domě v Horní Lhotě. Střílelo 38 
střelců ze všech devíti obcí. Nejlep-
ší nástřel měl Josef Marek z  Velké 
Polomi s  176 body. Plesnou repre-
zentovali Roman Rajský (111 b.), Vla-
dimír Dedek (102 b.), Ivo Marták (97 
b.) a Radovan Burkovič (50 b.).

Pořadí obcí ve vzduchovce:
1.	 Velká Polom
2.	Horní Lhota
3.	Klimkovice
4.	Vřesina

5.	Krásné Pole
6.	Dolní Lhota
7.	 Olbramice
8.	Polanka nad Odrou
9.	 Plesná

Poslední desátou soutěží byla sá-
lová kopaná 15. listopadu v  hale 
v  Polance. Plesná a  Dolní Lhota se 
neúčastnily.

Pořadí obcí v sálové kopané:
1.	 Velká Polom
2.	Krásné Pole
3.	Horní Lhota
4.	Polanka nad Odrou
5.	Vřesina
6.	Klimkovice
7.	 Olbramice

Konečné pořadí obcí 29. ročníku 
Vesnických sportovních her – počet 
bodů po odečtu dvou nejhorších 
výsledků (celkový počet bodů):

1.	 Krásné Pole                           79 (87)
2.	Velká Polom                          71 (75)
3.	Polanka nad Odrou              70 (75)
4.	Vřesina                                   66 (66)
5.	Klimkovice                             55 (57)
6.	Horní Lhota                             54 (55)
7.	 Plesná                                      37 (37)
8.	Olbramice                                34 (36)
9.	 Dolní Lhota                             32 (32)

Plesnou v  letošním ročníku Vesnic-
kých sportovních her reprezento-
valo celkem 28 sportovkyň a  spor-
tovců. Dvakrát se zúčastnili Vladimír 
Dedek, Libor Hrdina, Petr Košař, Vla-
dimír Mach ml., Ivo Marták a Jakub 
Schichel. Jednou reprezentovali 
Václav Benbenek, Kristýna Benben-
ková, Jiří Brůna ml., Jiří Brůna st., 
Radovan Burkovič, Natálie Corradi-
ni, Jan David, Roman Hoferek, Kris-
týna Jeřábková, Markéta Kiss, Josef 
Kratoš, Adéla Kubíková, Petr Laňka, 
Vladimír Mach st., Lubomír Mihálik, 
Pavel Michalák, Vendula Osmančí-
ková, Barbora Pařenicová, Roman 
Rajský, Dušan Rosypal, Petr Synek 
Petr a David Vymlátil.

Děkujeme všem za účast a skvělou 
reprezentaci Plesné.

Závěrečný večírek s vyhodnocením 
výsledků by se měl uskutečnit v pá-
tek 6. ledna 2026 ve Velké Polomi.

Vladimír Mach st.

Jak dopadly tradiční Vesnické sportovní hry?
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MAPA SEVERNÍ OBLOHY – PROSINEC 2025
Platí na celém území ČR

1. 12. ve 21.00 SEČ
15. 12. ve 20.00 SEČ

30. 12. v 19.00 SEČ
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Procyon

Pollux

Vega

Deneb

Altair

Fomalhaut

Žirafa

M31

M33

M13PLANETY
Merkur – v první polovině měsíce ráno nad JV obzorem 
Venuše – nepozorovatelná
Mars – nepozorovatelný
Jupiter – po celou noc kromě večera
Saturn – v první polovině noci
Uran – po většinu noci kromě rána
Neptun – v první polovině noci

ZAJÍMAVOSTI NA OBLOZE
4. Měsíc v konjunkci s Uranem (4,6°)
4. Měsíc v Plejádách – postupný zákryt jasných hvězd
4. Měsíc v perigeu (nejblíže Zemi – 356 967 km)
4. Měsíc v úplňku (23.13 UT)
7. Měsíc v konjunkci s Jupiterem (2,8°)
7. Merkur v maximální západní elongaci
8. Planetka č. 16 Psyche v opozici se Sluncem (9,7m)
8. Přechod Titanu přes Saturn (vstup 17.44 UT)

10. Zákryt hvězdy Regulus ve Lvu Měsícem (07.45–08.31 UT)
11. Měsíc v poslední čtvrti (20.51 UT)
14. Maximum meteorického roje Geminid (ZHR 150)
16. Zákryt Titanu Saturnem (16.25–22.01 UT)
17. Měsíc v apogeu (nejdále od Země – 406 301 km)
20. Měsíc v novu (01.43 UT)
21. Zimní slunovrat (15.03 UT), začátek astronomické zimy
22. Planetka č. 10 Hygiea v opozici se Sluncem (10,3m)
24. Simultánní přechod 2 měsíců a 1 stínu přes Jupiter
24. Přechod Titanu přes Saturn (vstup 17.05 UT)
27. Měsíc v konjunkci se Saturnem (3,1°)
27. Měsíc v konjunkci s Neptunem (2,1°)
27. Měsíc v první čtvrti (19.09 UT)
31. Měsíc v konjunkci s Uranem (4,2°)

Všechny časové údaje uvedeny ve Světovém čase (UT)  
[Středoevropský čas (SEČ) = UT+1 h] a pro 15° E a 50° N.
Aktuální mapky na www.udalosti.astro.cz
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Saturn
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M39

M52

M51

M27
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M15

Rys

Blíženci

Malý pes

Beran

Býk

Ryby

Ještěrka

Kulová hvězdokupa
Otevřená hvězdokupa
Galaxie
Mlhovina
Planetární mlhovina

Velryba
Eridanus

Zajíc

Orion

M45 Plejády

Hyády

Aldebaran

Mira

M1

M42

Pozice planet v mapce  
vyneseny k 15. dni 

 v měsíci.

M44

Rak

Hyády a Plejády

Jupiter v Blížencích

Orion Býk a Orion

Milí čtenáři, připravili jsme pro vás 
tipy na zážitky v  zimních měsících. 
Pro ty menší přinášíme odškrtáva-
cí tabulku typicky zimních aktivit. 
Doufáme, že se dočkáme sněhové 

na oblohu, vládl u  nás císař Rudolf 
II. Plejády jsou pojmenovány podle 
bájných řeckých nymf. Samotnou 
trojúhelníkovou hlavu Býka tvoří dal-
ší otevřená hvězdokupa, starší a bliž-
ší, jménem Hyády. 

Jihovýchodně od Býka se nachází 
jedno z nejsnáze identifikovatelných 
souhvězdí, Orion. Při dobrých pod-
mínkách a  s  minimem světelného 
znečištění je v  Orionově meči (tři 
svislé hvězdy pod jeho pásem) vidět 
očima nejbližší hvězdotvorná oblast, 
a  to Mlhovina v Orionu. Krásný po-
hled na tuto mlhovinu, a mnoho dal-
ších objektů, nabízí blízká hvězdárna 
Planetária Ostrava.

Přestože nad jihozápadem můžeme 
stále pozorovat planetu Saturn, jas-
ným objektem pod hlavami Blíženců 
je planeta Jupiter. Tohoto velikána 
Sluneční soustavy najdete snadno 
podle výrazné jasnosti nad výcho-
dem v závislosti na výhledu nad ob-
zor.

Pro snazší orientaci na obloze při-
kládáme Mapu severní oblohy pro 
měsíc Prosinec a  obrázky z  volně 
dostupné aplikace Stellarium. 

>BAC<

pokrývky, aby bylo možné splnit 
všechny uvedené úkoly. Pro ty větší 
přinášíme návod, jak pozorovat kou-
zelné objekty zimní oblohy. 

V souhvězdí Býka najdeme krásnou 
otevřenou hvězdokupu Plejády, 
kterou někteří zaměňují s Malým vo-
zem, ten se však nachází jinde, jedná 
se o souhvězdí Malý medvěd. Plejá-
dy jsou skupina mladých, intenzivně 
zářících hvězd ve vzdálenosti 444 
světelných let, což znamená, že když 
k nám vyslaly světlo, které můžeme 
v  tuto dobu obdivovat při pohledu 

ZIMNÍ ZÁŽITKY PRO MALÉ I VELKÉ
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společenský ples
21. 2. 2026  | 19:30 hod. | DDM Plesná
bohatý program, večeře, občerstvení, tombola

Klidné vánoce, šťastný nový rok plný
radosti z pohybu a zdravou mysl přejí

členové a trenéři Sokola
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